



Gráci Magyar ÚJSÁG

23. évfolyam 2. szám

A MEÖK információs lapja

2022. december — 2023. január

A tartalomból



Mindszenty-Vadon emlékzárandókat
Bővebben a 2. oldalon



'56-ra emlékeztünk
Beszámoló a 6. oldalon



Rangos elismerést kapott Ugri Mihály
Több a 7. oldalon

GYÁSZHÍR

Fájó szívvel tudatjuk, hogy **Ugri Mihály** (Misibá) a meghatározó gráci magyar szervezetek alapító-vezetője december 10-én életének 91. évében tragikus hirtelenséggel távozott az élők sorából. Özvegye, Ugri Ingrid fogadja mély együttérzésünket.

A Grazi közösség őrangyala elment

Grazi őrangyalát, egyesületünk alapítóját Ugri Mihálynak hívták, de mindenki a nagybetűs Misi bácsiként ismerte. Ez a bácsizás nem is annyira a korának szólt, mint inkább annak a jótékony, bármikor segíteni kész nagybácsi szerepnek, mely nemrég bekövetkezett távozásáig jellemezte. Neve hosszú évtizedek óta jelent egyet a grazi és ausztriai magyar közösségek számára a fáradságot nem ismerő önzetlen segítséggel. Elkötelezettségének köszönhetően több generációnyi fiatal tapasztalhatta meg a nemzetközi szolidaritás igazi erejét, mely tömegeket segített át életük legnehezebb krízisében. Akik e sorokat olvassák, mind megtapasztalták már, micsoda sokkot jelent hirtelen, idegenként kiszakadni életünk megszokott medréből és a teljes bizonytalanság övezte új fejezetünket egy ismeretlen világban megkezdni. Ilyenkor nincs nagyobb ajándék, mint egy hirtelen előbukkanó családtag, aki minden szükségünket ismeri és végig velünk van a bajban. Misi bácsi volt ez a családtag. A menekülttáborok hamar megteltek a folyamatosan érkezőkkel, kiknek bár minden szükségéről igyekezett gondoskodni leendő második hazájuk, a meghittség pillanatai és a normalitáshoz való villanásnyi visszatérés érzete azonban pótolhatatlan kincs volt. Ezt a helyzetet felismerve Misi bácsi szervezett először kimondottan magyar menekültek számára közös karácsonyi ünnepséget és Húsvétot. Mivel ő volt a vele együtt érkezők közül a legidősebb diák, e szerepe végül állandósult és onnantól végül ő atyáskodott társai felett, míg azoknak szükségük volt támogatására. Végül 1957-ben megalapította a Grazi Magyar Diákszövetséget, mely ma a mindenki által ismert MEÖK nevet viseli. Az egyesület több százas létszámra duzzadt, melynek 65 évig(!) volt rendes és tiszteletbeli elnöke. Olyan családias légkört és önszorgító szervezetet teremtett, mely számos diákot segített át a lelki és egzisz-

tenciális krízisen és járult hozzá, hogy minden nehézség dacára be tudják fejezni tanulmányaikat, mely nélküle sokaknak egyáltalán nem sikerült volna. Magyarországra végül csak két évtizeddel később juthatott el újra, annak dacára, hogy mindössze egy órányira várta szülőföldje. Misi bácsi életében kiemelten fontos szerepet játszott hite, így rendkívül aktívan vett részt a Grazi Magyar Katolikus Közösség építésében, melynek a '70-es évek óta orgonistája, majd világi előjárója volt egészen élete végéig. Később, miután a közösség magyar lelkésze elhalálozott, közel 20 évig gondoskodott minden vasárnap magyar anyanyelvű papi helyettesítéséről. A fiatalság ügyét emellett folyamatosan szíven viselte, nevéhez fűződik a 83-as számú Nagy Lajos Király Cserkész Csapat alapítása is, melynek képzett vezetője volt. A '80-as években újabb menekülthullám érkezett Erdélyből és Magyarországról egyaránt, mely során újra várta és támogatta az újonnan érkezőket. Később feleségével együtt szervezett meg számtalan kamionnyi segélyszállítmányt immáron Magyarországra, a Karitás számára. Élete utolsó napjáig aktívan segítette az egyesületet az újság kiadásától kezdve a klubvezetésen, pályázatok írásán és rendezvények szervezésén keresztül egészen a könyvelésig. A covid beköszöntéig pedig házigazdája volt a grazi magyar közösségből a világ többi tájára vándorolt öregdiákok találkozójának (ÖDT). Jóságát és emberszeretete például szolgál számunkra az őszinte és önzetlen összefogás tekintetében. Munkásságát a miniszterelnök előterjesztésére végül a Magyar Érdemrend tisztí keresztjével ismerték el ez év novemberében.

Rögös, nehezen követhető utat mutatott számunkra, azonban a közösségért élni igazán csak így érdemes!

Lászlóvári T. Csongor

Glashütteni kirándulásunk István atyához

Gyöngyöri napsütésben érkezünk külön kocsikkal Deutschlandsbergbe. A plébánia udvarán találkozott a 6 kocsis 20 magyar utasa. Először a helyi felújított katolikus templomot tekintettük meg, ahol csodálatos és hatalmas változás történt a modernizálás és az állagmegóvás felé. 10 órakor Holló atya vezetésével indult a kocsikaraván a hegyre (1275 m). A kis, családi templomban nevéhez híven többszörös üvegből volt az oltár és az ambó is. A szentmise után István atya ismertette a település történetét és a templom szobrainak életét is. Ebédre Trahüttenbe mentünk, ahol az étteremben a magyar személyzet ropogós sütlhallal és egyéb finomságokkal csillapította éhségünket. Később a gyöngyöri napos őszben élveztük séta közben a kilátást és a jó levegőt. Hazafelé megálltunk és leróttuk kegyeletünket az 1999 január 24-i buszkatasztrófa 18 áldozatának megújított emlékműve előtt. Béke poraikra. *(Egy résztvevő)*

Többen szomorúan állapították meg, hogy a felállított emlékkeresztben csak a baleset dátuma áll, egy szó sem arról, hogy 18 kőszegi iskolás gyermek vesztette életét és ezért áll a gránitkereszt ott. A Stájerországban élő magyarok ezen kérését tolmácsolta Mag. Holló István grazi magyar lelkész Mag. Rudi Roth tiszteletbeli konzulnak, akinél azonnal nyitott fülekre talált. A konzul úr személyesen is részt vett a baleset utáni szervezésekben 1999-ben. Hála a Magyar Konzulátusnak, két-nyelvű bronz tábla került az emlékkeresztre. *(Holló István)*

Szeptember 25. Népek vasárnapja

Mint ahogyan a korábbi években, idén is számosan összegyűltünk a 10 órás szentmise előtt. A szorgalmas háziasszonyok hozták a Priesterseminar udvarára a szeretettel készített nemzetiségi ételeket. Az asztalokat az árkadók alatt terítettük meg a kiadós eső miatt. A nemzetiségek: szlovének, horvátok, magyarok, lengyelek, románok, afrikaiak, dominikaiak, stb. étel – ital kínálata is szépen megfért egymás mellett, míg a szentmise tartott. A szentmisét Matthias Keil atya celebrálta a többi nemzetiségi atyával együtt. Felolvasással és énekekkel közreműködtek lengyelek, angol-afrikaiak, szlovének, magyarok, románok, spanyol és olasz anyanyelvűek is. A mise végén már hagyományosan a Lourdi Máriaének hangzott fel 2 versszakonként más-más nyelven. Az agapé a nedves időjárás ellenére a többéves ismerettségre való tekintettel nagyon baráti hangulatban a déli órákig is elhúzódott. Jövőre újra, ugyanott találkozunk! *(Egy résztvevő)*

Mindszenty – Vadon emlékzarándoklat

Idén 40. alkalommal került megrendezésre a Gráci Magyarok Mindszenty – Vadon emlékzarándoklata.

A zarándoklatra – dr. Vadon Pál fogadalmának szellemében egy súlyosan megsérült kislány felépülését megköszönve – idén is augusztus utolsó hétvégéjén került sor Mariatrost és Mariazell között. Idén betegsége miatt Misibá nem tudott részt venni a zarándoklaton, így érte is gyalogoltunk, bízva abban, hogy imáink meghallgatásra találnak. Mariatrost-on, dr. Vadon Pál végső nyughelye közelében a Gottscheer kápolnában Ottó atya szentmisével indított útnak bennünket. A rossz időjárási előrejelzések ellenére csodás időben telt a zarándoklat, szinte mind a négy napot megúsztuk szárazon (ami azért ritkaságnak számít). Az első éjszakát a Weitzer Hütte-ben töltöttük, sajnos utoljára, mivel bezár. Köszönet az elmúlt 15 év vendéglátásáért! Pénteken reggel a Sommeralm-on, a zarándoklat talán legszebb részén folytatódott utunk. Délben az igeliturgiát a Stainz im Mürztal-ban az Ulrich templom előtt tartottuk. Késő délután érkezünk szálláshelyünkre, ahol vendéglátóink már barátként üdvözölték a társaságot. A közös vacsora befejeztével megragadtuk az alkalmat egy kerek születésnaposunk megünneplésére. A harmadik napon - amelyik talán a legnehezebb - a fiatalabbak és egy kevésbé fiatal a Graf Meran menedékházban, a többiek a Nieralpl-on éjszakáztak. Vasárnap reggel remek hangulatban közösen folytatta útját a zarándok csapat. Megemlékező, hogy a legfiatalabb és a legidősebb résztvevő korkülönbsége 70 év volt, ami nem csak soknak tűnik, de még csak feltűnő sem volt ... A szentmisét a mariazei kegyeltárnál István atya mutatta be, amire Grácból is sokan érkeztek. Egy közös vacsorával zártuk a remekül sikerült zarándoklatot és abban bízva utaztunk haza, hogy 2023 augusztus 24-én hasonló szellemben, mégis több résztvevővel indulhatunk Mariazellbe. Nagy szeretettel várjuk az új jelentkezőket! *(Egy résztvevő)*



Bízzál az Úrban*

Ezt címet adta Dr. Cserhádi Ferenc, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia külföldi magyar lelkipásztori szolgálatáért felelős püspök 2022-es karácsonyi körlevelének, amelyet a nyugati szórványban élő hívekhez és az értük tevékenykedő paptestvéreikhez intézett. Levele első részében ismerteti azokat a szomorú és tragikus eseményeket (világjárvány, háború, elszegényedés), amelyek valamennyiünket érintenek és megnehezítik nem csak egyéni, családi, társadalmi, de vallási és egyházi életünket is. A püspök atya tapasztalja a keresztyén és hazafias értékek hátrébe szorulását, a papok és a hívek számának csökkenését, de még egyházi közösségeink megszűnését is, majd így folytatja „Számunkra mind ez az idők jele, külföldi magyar lelkipásztori és hazafias szolgálatunk nagy kihívása, és ezzel mindnyájunknak számolni és foglalkozni kell.” Levele második felében olyan reményteljes jelenségekre hívja fel figyelmünket, amelyek az utolsó években bontakoztak ki és világi hívek kezdeményezték. Ezek a kisközösségek a diaszporában pap nélkül „hitüket és magyarságukat komolyan vevő, elkötelezett világi hívek összefogása és szorgoskodása által” szerveződtek, alakultak ki. Mint írja: „kis leleményességgel, igyekezettel és összefogással... megtalálható annak lehetősége, hogy ápoljuk őseink

szent hitét és gazdag örökségét... ami számunkra külföldön is szent és felejthetetlen érték.” Cserhádi püspökünk üzenetében a II. Vatikáni zsinat optimista lendületével biztat bennünket. A Lélek működő erejét látja a külföldön élő papok és hívek küldetésében, amikor buzgó és hiteles módon teljesítik hivatásukat, megerősítik a rájuk bízottakat hitben, reményben és szeretetben. Több bibliai idézettel támasztja alá üzenetét, majd következőképpen fejezi be 17. körlevelét: „Kedves Magyar Testvéreim imádkozom, hogy az Úr Lelke eljőjön közenk és segítsen gyengeségünkön. Végezetül megköszönöm a kedves Külföldi Magyar Testvérek minden szolgálatát közös krisztusi küldetésünk érdekében, kívánok Mindenkinek jó felkészülést az Úr érkezésére, áldott, szent karácsonyi ünnepeket és boldog új évet. Mindezek után pedig, Nagyasszonyunk, a Boldogságos Szűz Mária, Szent István király és a többi Magyar Szent közbenjárására, áldjon meg benneteket a mindenható Isten: az Atya, a Fiú és a Szentlélek.” Budapest, 2022. november 27., advent első vasárnapján.

*Dr. Cserhádi Ferenc c. centuriai püspök, a külföldi magyarok lelkipásztori ellátásával megbízott esztergom-budapesti segédpüspök 2022-es karácsonyi körlevelének címe.

Molnár Ottó

Ökumenikus istentisztelet

2023. január 15. (vasárnap) 16:00

Heilandskirche, Graz

ADVENT 4. HETE

Pál levele a filippieknek 4,4.5b. „Örüljete az Úrban mindenkor! Ismét mondom: örüljete. Az Úr közel!” Bár „vészesen közeleg” az ünnep, nehéz a ráhangolódás. Hogy mi minden akadályozza, sorolni sem kell, talán nem is lehet... Sokfélék vagyunk és különféle körülmények között, különböző élethelyzetekben élünk. Mást és mást jelent az előkészület mindenkinek és nem egyformák a karácsonnyal kapcsolatos múltbeli tapasztalatok sem. Már talán az is segít érzékenyebbé válni ezekre a nagyon különböző adottságokra, ha a legszorosabb családi és baráti kör tagjai egy pillanatra megjelennek a szemünk előtt. Van, aki klasszikus családi ünnepet tervez. Lesz, aki idén is, vagy idén először magányos lesz. Lesz, aki bezárva érzi majd magát, és lesz, aki nem jut majd el a családtagjaihoz, barátaihoz, és ők sem hozzá. Vajon hogyan tudnának ők annak a felszólításnak eleget téve ünnepelni, amelyet ez az ige mindenkinek szólóan megfogalmaz? „Örüljete..., ismét mondom: örüljete!” Pál apostol levele záró részében, az áldáskívánások között szólaltatja meg azt a nagyon általánosnak hangzó üzenetet, hogy „Az Úr közel!”. Ezért nem is érthetjük fenyegetésként, amely esetleg figyelmeztető kényszert helyezne ránk, hogy így vagy úgy töltsük az ünnepeinket.

Sokkal inkább biztat bennünket és felhívja a figyelmünket arra, hogy Isten jelenléte azért nem kérdőjelezhető meg, mert erről nem mi döntünk. Maga Isten akar jelen lenni a világunkban, és hozzánk közel a személyes életünkben. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy az emberi történelem során tapasztalt számtalan megnyilatkozását sem tartotta elégnek, hanem az első karácsonyon emberré lett. Ahol pedig földi élete során megjelent, ott öröm töltötte el az emberek szívét, hiszen konkrétan megéreztek Isten átölelő, senkit ki nem záró jelenlétét és szeretetét. Ezért van az, hogy a templomok kapui a következő napokban mindenki számára kinyílnak majd. Valóban mindenki betérhet, függetlenül attól is, hogy hol tart az Isten megismerésének útján. Megbizonyosodhat arról, hogy Isten határtalan szeretete neki is tartogat valami újat, érdekeset, felszabadítót. Ezzel az üzenettel a tarsolyunkban talán otthon is más, szebb és értékesebb lesz az karácsony...

Addig is sikeres és Istentől áldott készülést kívánok a küszöbön álló ünnepekre.

Wagner Szilárd

Családdal az ismeretlenben

Hogy milyen az, amikor családdal külföldre, idegen nyelvi környezetbe indulunk? - nos, mindannyiunknak van ehhez kapcsolódó története. Hogy hogy éli meg a család a váltást, mikor lesz számunkra az új közeg egy közös nagy kaland vagy éppen trauma, ennek az árnyalatait boncolhatjuk Tóth Erzsébet Fannival, a bécsi Sigmund Freud Egyetem tanárával. A beszélgetéshez segítségül hívunk olyan régi családi történeteket, amelyek ismerete erőforrásként, lelki immunrendszerként védhetnek minket. Hiszen ha ismerjük, a sváb dédpapa hogyan építette újra többször is az életét, vagy nagymama milyen emlékörköket hagyományozott ránk, már kevésbé fogjuk elveszítettnek érezni magunkat a nem kevés változással és (világméretű) krízissel járó mindennapjainkban.

Gyertek el, traccsoljunk egyet!

A beszélgetésen megvásárolható lesz az előadó Vibók Ildivel közösen jegyzett, beszÉLJ - Hogyan tárjuk fel a családi múltat feldolgozásregénye, amely a Nyitott Akadémia - Kulcslyuk kiadó gondozásában jelent meg nemrégiben.



KÁVÉZACC fórumbeszélgetés:

Családdal az ismeretlenben - régen és ma -

Egy izgalmas és releváns
beszélgetésre hívunk Titeket
Tóth Erzsébet Fannival pszichológussal,
a bécsi S. Freud Egyetem tanárával

Infó: kavezacc.graz@gmail.com
Kávészacc (Facebook csoport)

Helyszín:
Hauslabgasse 7
Graz 8010

Időpont:
2022 december 2.
18:00



A rendezvények megtartása függ a mindenkori járvány-egészségügyi előírásoktól!



„Jöjj el hozzánk várunk rád, kedves öreg télapó”

Immár 3. alkalommal szervezhetem meg a MEÖK segítségével a magyar Mikulás ünnepséget.

Az ünnepségre szeretettel várunk minden magyar, illetve magyarajkú gyermeket, szüleit és nagyszüleit. A délutáni csomagosztáson kívül lesz a gyermekeknek zenés műsor, tánc, alkotó sarok, báboknak bábisorok. Most is, mint az elmúlt években, szeretnénk egy "BATYUS" svédasztalt is, ahol mindenki saját készítésű finomságait oszthatja meg a többiekkel. Céлом a Grácban élő magyarok összefogása, az ismerkedés, esetleg barátság szerzése. A magyar Mikulás mint minden évben idén is igen hosszú utat tesz meg, hogy örömet és egy szép, együtt töltött délutánt szerezhessen a magyar gyerekeknek Grácban.

Dátum: december 4. (vasárnap) 15 óra

Kálvárienbergi plébánia nagyterme, Kalvarienbergstraße 155, 8020 Graz

Mindenkit szeretettel várunk. Jelentkezni a következő telefonszámon lehet. 0699 19078481

Tüchler Tünde

Az érintés varázsa

Tudtad, hogy Indiában a babamasszázs több ezer éves tradíció? Hogy a szülés után azonnal egy speciális keverékkel döröglik át a baba testét és napi szinten masszírozzák a kis testet a 6. hétig? Tudtad, hogy az európai országokban csak az 1970-es évek végétől kezdték alkalmazni? Hogy a koraszülött osztályokon a masszírozott babák 47%-os fölénnyel voltak súlygyarapodás terén, a nem masszírozott babákkal szemben, ami egy héttel lerövidítette az intenzív osztályon töltött időt? Hogy a masszírozott babák sokkal nyitottabbak, erősebb az immunrendszerük, kiengyensúlyozottabbak és előbb kezdenek járni, ülni? Hogy felnőtt korukban sokkal tudatosabbak és érzelmileg stabilabbak?

Ahogy egy testnek szüksége van a tápanyagokra, úgy a lélek tápláléka az érintés. Az olyan érintés, amivel szeretetet fejezünk ki, aranyat ér. Ha nem kapunk elegendő szeretetet, megbetegszünk, előbb a lélek, majd a test is. A babamasz-

szás varázslatos dolog. Közelebb hoz a kisbabádhoz, elkezd jobban megérteni a baba kommunikációját, szeretetnyelvét, így pontosan azt tudod neki adni, amire szüksége van. A gondoskodó érintés aktiválja a paraszimpatikus idegrendszert, ami azt jelenti, hogy a baba relaxált állapotba kerül: az agyat elöntik a boldogsághormonok, csökken a stresszhormonszint, javul az emésztés és az étvágy.

Segítségül hívhatjuk ezt a tudást akár fogzásnál, hasfájásnál, izomgyengeségnél vagy nyugtalanságnál is. Jótékonyan hat a toxinok kiürítésére, serkenti a nyirokkeringést, fokozza a vérkeringést és ezáltal az egész szervezet munkáját. Az én elkötelezettségem a babamasszázs iránt 2 éve kezdődött. Szülésznőként olyan dolgot szerettem volna továbbadni, amit a szülők egyszerűen, gyorsan elsajátíthatnak, és amit a mindennapokban alkalmazni tudnak. A csoportos tanfolyamok illetve találkozók nagyon jó alkalmat adnak a fiatal gráci magyar szülők találkozására, tapasztalatcserejére, hiszen ők hasonló életszakaszban vannak. Számomra külön öröm, hogy a hangulat mindig nagyon jó. Céлом veletek karöltve egy egészségesebb, boldogabb jövő megalapozása. Egy jövő, amiben a fő szerep a ma gyermekei.

Hivatásomról és rólam többet a "Boldog baba - Boldog mama a természet erejével" Facebook csoportban tudhattok meg.

Borsódi Tünde

Maya és apukája koncentráli a masszázsfogásokra, közben anyuka lesifotót készít.



Dátumok? 1956 és 1984

Az emberi élet sokszor túl rövid a lassan érlelődő tapasztalatok tartós alkalmazásához, így szükségünk van a következő generációkra is, ha egy nagyobb ívű változást szeretnénk elérni, vagy pedig egy vívmányt megőrizni. Az alkalmazás és tanulás sikere a kollektív emlékezeten múlik, ezért is olyan fontos minden közösség számára az időközönkénti visszatekintés. Legyen szó bármely eseményről is, mindegyiknél közös, hogy az idő próbáját csak az egyezményesen morálisnak minősítettek állják ki. Ezek természetesen egy-



értelműen pozitív dolgok, mint 1956 esetén a szabadság iránti jogos vágy az erőszakos agymosás és áruálás légköre, a társadalom önállótlan egyénekre, szolgákra történő tagolása ellenében. Csupa olyan, az emberi természettel élesen szembemenő törekvés, mely egy ponton túl képes a bontott egészet újra egységbe kovácsolni akkor is, ha ez az egzisztencia teljes elvesztését hordozhatja magában.

Érthető célok, melyekért előbb-utóbb mindenki küzdene. De valóban egyértelmű lenne mindez? A történelemben igen, de az egyéni és a társadalmi tudatban nem szükségszerűen. Amit 1956 felépített, azt 1984 kitörölheti. A történelem rövidtávú ismétlődése nélkül csupán a megemlékezés törekeny lámpása figyelmeztethet bennünket. Persze csak addig, amíg egyik, vagy másik korszellem ki nem kapcsolja azt. Vagy ami még rosszabb: újra nem értelmezi...

Ha egy történelmi tény megítélése körül kezd megfordulni a világ, akkor az azt jelenti, hogy elkezdtünk újra abba az irányba haladni, melytől egyszer már elmenekültünk. A bármely eszméért csillogó szemekkel, fanatikusan akár önmaga ellen is hadba induló embertípus örök. Ők a mindenkori önkényuralmi rendszerek építőelemei és fenntartói, kiknek masszává történő alakulása csupán a körülmények kérdése. Ezért '56 jelentősége nem csupán a magyarság nemzettudata számára jelentős, hanem a jelen és jövőbeni függetlenségének fenntartása érdekében is.



Őrizzük és ápoljuk ezen emlékeinket, mert ma újra egy olyan világban élünk, mely igen komoly értékválságban szenved. A jó és rossz közötti határ relatívvá vált, egyre több területen kérdőjeleznek meg eddig egyértelmű értékeket. A szabadság a kényelem oltárán kezd füstté válni, az élet pedig a szükségletek eszközévé. Ha nem ápoljuk az emlékeinket és nem alakítjuk aktívan, felelősséggel társadalmunkat, egy nap könnyen olyan reggelre ébredhetünk, amely újra egy rég elfeledett korra virrad.

Lászlóvári T. Csongor

MEÖK elnök

Magas magyar állami kitüntetésben részesült Ugri Mihály (Misibá)



A Magyar Közlöny 2022. november 18-i számában megjelent, a köztársasági elnök 321/2022. (XI. 18.) KE határozata alapján 2022. november 9-én, Ugri Mihály, az Ausztriában élő magyarság nyelvi és kulturális identitásának megőrzése érdekében példaadó odaadással több mint hat évtizede végzett szolgálata, különösen a Mindszenty–Vadon emlékzarándoklat, illetve a helyi magyar egyetemi és cserkészélet területén meghatározó tevékenysége elismeréseként a MAGYAR ÉRDEMREND tisztikeresztje polgári tagozat kitüntetését adományozta Orbán Viktor felterjesztésére Novák Katalin köztársasági elnök. A kitüntetését dr. Nagy Andor Magyarország ausztriai nagykövete 2022. november 28-án adta át. A kitüntetéshez szívből gratulálunk Misibának!

Köszönjük Misibá!

Köszönjük, hogy itt voltál nekünk, köszönjük a sok munkát és a közösségünk iránti fáradszomjas odaadást. Szívünkben örökké élni fogsz.

A Szerkesztőség

Misi azt írta önéletrajzában:

„Grác idővel kedvenc városommá vált, ahol kialakult bennem magyar-stájer kettős identitásom. Visszatekintve életemre úgy hiszem, hogy, a szentgotthárdi évek, a cserkészlet és a gimnázium, oltották szívembe az Isten, Haza és Embertárs iránti szolgálatkésztséget. Ennek gyakorlására családomon kívül a gráci magyar közösségekben munkatársaim adnak erőt. Köszönet érte hű hitvesemnek Ingridnek, gyermekeinknek Katinak és Misinek, Bertának, a sógornőmnek, Karlaknak, Heidinek és Tamarának, valamint a nyolc unokáinknak, megköszönöm hogy elfogadják engem úgy ahogy vagyok és mindegyik a maga módján járul hozzá boldog családi életünkhöz, melyet elsősorban a Gondviselésnek köszönhetünk..”

A háború, a félelmek árnyékában is boldog karácsonyt

A karácsonyi készüllet az élet fényoldalaira irányítja figyelmünket, és felépítettségében, külsőségeiben ráhangolja az embert az öröme, a boldogságra, magára az ünnepre. Ám karácsonykor is megjelenik a mindennapi élet forgatagában a feszültség és a félelem, amely sokak életére árnyékot vet, olyanokéra, akik egyéni, személyes gondokkal küszködnek, csalódottan, házastárs és gyermekek nélkül élnek, mert magukra maradtak vagy nem találtak ilyen közösség melegére; akik munkahelyük elvesztése vagy más egzisztenciális problémák miatt a reménytelenség szakadékának szélén állnak; akik betegségben vagy szeretteik elvesztése miatt fájdalomokban szenvednek; akik a háború zajában élnek vagy ott-honukat hátrahagyva keresnek csendesebb környezetet a maguk számára, hallják vagy keserű ízzel a szájukban kimondják a „Boldog karácsonyt”. A szeretet, a boldogság ünnepén tanúi vagyunk – akarva-akaratlanul – a feszültség, a szegénység, a szomorúság, a háború jeleinek. Jelent-e valamit a karácsony azoknak, akik ebben az „áldatlan” helyzetben próbálnak a felszínen maradni? Van-e valami, valaki, ami, aki képes ezekben a napokban az ő életükbe is belopni néhány percre, esetleg csak egy pillanatra a karácsonyi boldogság fényét? Nem a fájdalom, a bánat azonnali elfeledéséről van itt szó, mert ezeket nem eltakarni, hanem meg- vagy feloldani kell! Már a boldogság pillanatnyi megérzése is erőt ad a felemelkedésre, az első lépéshez való elszánásra. Az igazi boldogság ritkán tartós, általában csak felvillanó, időleges, de nem az életet huzamosan uraló állapot. Ha őszinték vagyunk, be kell vallanunk, hogy a tartós boldog állapot ritkán van jelen életünkben. Megjelenik, majd eltűnik. Kinél hosszabb, kinél rövidebb ideig állomásozik a boldogság –

két „közönséges” állapot között. Ezért, ha a feszültségben és félelemben élő emberek életében karácsonykor csak egy pillanatra is megjelenik ennek az érzése, erőforrás lehet számukra. Elmondhatjuk, hogy a karácsonynak, a liturgia szövegeinek, a külső eseményeknek van feszültséget és félelmet feloldó, néha azt teljességgel megszüntető esélye is. A szentírási részek, amelyeket az ünnep keretében olvasunk fel, az emberi (keresztényi) tapasztalatról adnak „tudósítást”, arról, hogy a karácsony mindig ilyen volt, sőt árnyékosabb korokban még inkább. Lukács evangélista írja, hogy Jézus a városon kívül, istállóban született, olyan emberek környezetében, akik a történelemben igazán semmit sem jelentettek. Az Istenember születése az ő számukra azonban reményt hozott. János evangéliumának kezdete Fényről szól, amely a sötétségben világít. Mátétól tudjuk, hogy Jézus kezdettől az Üldözött volt. Karácsonyi énekeink szintén kifejezik ezt a kettősséget. „Boldog” volt, és az ma is a karácsony, mert reményt, erőt ad. Az emberi alakot felvevő Isten ma is azoknál kér szállást, akik sokak szemében már nem jönnek számításba. Jön és felkeresi az egyedül élőket, az elváltakat, a csalódottakat, a beteget, az özvegyeket, a háborús menekülteket, az elhagyottakat, a munkanélkülieket, a szegénységben sínylődőket, az alkoholistákat és kábítószereseket, de jön azokhoz is, akik Isten küldötteiként az előbbieken segíthetnek, karácsonyi boldogságuk megérzéséhez és átéléséhez hozzájárulhatnak. Jézus és az emberiség karácsonyai mindig – ha csak pár napra is – boldogsággal telítettek voltak azok számára, akik hitet szántak az Isten emberré válásának végiggondolására, ráérzésére.

Vencser László

Gráci magyar táncház

Hosszú idő után október 15-én mindenki nagy örömeire újra megrendezésre került a gráci magyar táncház.

TANZ
HAUS
GRAZÚJRA JÖN A MAGYAR
TÁNC HÁZ!

Hol? 8020 Graz, Lagergasse 57.
Mikor? 2022.12.10.
Program: 16:00-17:30 gyermek táncház
17:30-19:00 tánc ház workshop
Kiknek? gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt!



MEÖK 1957



Jelentkezés: grazineptanchaz@gmail.com,
vagy Gráci Néptánc ház FB csoport, Messenger

Belépés: 5 EUR

Tánc tanár(ok): Dörner Magdolna,
Marczis Krisztián a bécsi Napraforgók
Tánc csoporttól

Belépés: tánc-, vagy beltéri cipőben!

SZERETETTEL VÁRUNK!

A bécsi Napraforgók néptáncgyűttes két táncosát, Marczis Krisztiánt és Dörner Magdolnát hívtuk meg, hogy tanítsanak minket. Krisztián Mezőkövesden, Magdi Kőszegen született, egymást pedig Bécsben ismerték meg. Már évek óta együtt táncolnak, és a tánc iránti szeretetüket igyekeznek mindenkinek továbbadni. Magdi szociálpedagógusként, Krisztián óvodapedagógusként tevékenykedik, szabadidejükben pedig Felsőpullán (Oberpullendorf) tanítanak néptáncot, ahol nemrég egy gyermektánc csoportot is elindítottak.

E két lendületes oktatónk segítségével az októberi tánc ház résztvevői különböző erdélyi és felvidéki táncokat ismerhettek meg. A tánc ház első felében a gyerekprogram kapott teret, a második felében pedig a felnőtteké. Sok fiatal család érkezett, mindenki nagyon megörült a lehetőségnek, hogy a gyerekek és persze a szülők is anyanyelvükön énekelhetnek, mondókázhatnak és barátkozhatnak egymással. Magdi és Krisztián lenyűgözően tanították a gyerekeket, igazán vidám hangulatban telt a délután. Itt szeretnénk a MEÖK nevében Nagy Zsuzsannának a szervezésben nyújtott segítségért köszönetet mondani.

Nagyon örülünk, hogy az első tánc ház ilyen jól sikerült, a másodikat december 10-én fogjuk tartani 16 órai kezdéssel, ahol tanáraink újabb vidám programmal készülnek. Nagy szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt, kicsiket és nagyokat egyaránt. További információkért kérjük érdeklődjének Roßbauer Ingridnél a 0680/23 88 691-es telefonszámon.

Roßbauer Ingrid



Magyar Filmklub és ifjúsági filmklub

Filmklubunk folytatódik az Europäisches Fremdsprachenzentrum földszinti termében a Nikolaiplatz 4. szám alatt havonta egyszer péntek vagy szombat esténként. A filmeket felirattal vetítjük (általában az angol elérhető), Belépő nincs, szívesen fogadunk azonban adományokat a terem bér fedezésére.

Ugyanitt decemberben beindult az ifjúsági magyar filmklub a tíz éven felüli (kisgimnazista) korosztály részére. Ezekre a filmekre a magyar felirat hasznos lehet a gyerekeknek, fiataloknak, igény szerint ezzel vetítjük majd őket. Az új érdeklődők az erika.komon@gmail.com e-mailcímen vagy a 069919016763-as telefonszámon tudnak feliratkozni a címlistára, vagy messengeren a chatsoportokba. A filmklubokat a MEÖK támogatja.

Áldott, békés Karácsonyi ünnepeket és boldog, egészséges, sikeres új évet kívánok szervezőtársam, Almási Dávid nevében is.

Komon Erika

Pillanatok az októberi magyar táncból



„Így a tánc – kifejezve egy nemcsak a magyarság, hanem az emberiség számára szükséges, természetes életérzést, modern életfilozófiát – világszerte példaként szolgál(hat) az eltűnőfélben lévő vagy „ki tudja mivé” átalakuló tradicionális kultúrák megfelelő, a jövőben is alkalmazható elemeinek továbbélésére. Ilyen felfogásban hozzájárulhat az örökölt nemzeti hagyományok és a formálódó egyetemes világkultúra között ma még fennálló feszültségek feloldásához és egy működőképes kapcsolatrendszer kiépítéséhez. Ez nem hipotézis, hiszen a táncmozgalom eddigi gyakorlatából származó hazai és külföldi tapasztalatok, visszajelzések összessége.” – Halmos Béla

Köszönetet mond a Magyar katolikus közösség

A Magyar Katolikus Közösség köszönetet mond alábbi támogatóinak átutalt adományokért:

Bara Iolanda, Berger Mag. Maria és Mag. Dr. Heinrich, Brenner Mária, Csiszer Csaba, Fábíán DI László és Mag. Elisabeth, Fauland Mathilde, Gyapjas Elena, Mag. art. Hirmann Karl, Hagenauer Hilda, Horváth Csaba, Horvath Piroska, Huszár Éva, Lichtenegger Günter, Nakolnig-Molnár Renate, Naseradsky-Dampf Marta, Rákossy Ernő, Sas Éva, Simonffy Erika, Szalai Mihai és Iolan, Dr. Tanay Ildikó, Dr. Vadon Mária, Winkler Esther, Ing. Zimics Julia

Az újság technikai oldaláról

A Gráci Magyar Újság hosszú évek óta helyi közösségünk megbízható társa, mely igyekszik minden fontos aktualitásról beszámolni és segítséget nyújtani kultúránk ápolásában. E célt eddig adományokból és a fenntartó egyesület, a MEÖK keretéből finanszíroztuk, mely azonban a növekvő költségek miatt mára egyre szűkösebbé vált. Annak érdekében azonban, hogy soraink változatlanul eljuthassanak olvasóinkhoz, a változatlan darabszám fenntartásához segítségre van szükségünk. E célból mellékelünk egy csekket, mellyel közvetlenül Ön is hozzájárulhat újságunk költségeihez. Amennyiben erre nincs lehetősége, viszont a jövőben elektronikus formában is elfogadná lapunkat, úgy kérjük, küldje el e-mail-es elérhetőségét szerkesztőségünk címére és a jövőben PDF formátumban követheti közösségünk eseményeit. Ezáltal egy példány fizikai költségeivel járul hozzá közös célunkhoz. A továbbra is nyomtatott újságot kérő olvasóinkat pedig tisztelettel kérjük, hogy mindenkor lakcímváltozásait a téves kézbesítéseket elkerülendő előre jelezzék.

Támogatásukat előre is köszönjük!

A MEÖK elnöksége

Ezúton szeretnénk gratulálni **Tarcsay Évának** kerek 80. születésnapja alkalmából. Kívánunk neki jó egészséget és minden jót. (MEÖK)

Szomorú szívvel vettük tudomásul **Bernovics Gyula** elhunytát. Özvegye fájdalmát enyhítse mély együttérzésünk!

Impressum: Grazer Ungarische Zeitung 23. Jahrgang 2. Ausgabe / Gráci Magyar Újság 23. évfolyam 2. szám

Heringsgeber von / Kiadja: Club Ungarischer Studenten und Akademiker in Graz / Magyar Egyetemisták és Öregdiákok Klubja

Redaktion / Szerkesztőség: RácZ Johanna (Chefredakteur/főszerkesztő), és a szerkesztőbizottság: Ugri Mihály, Ugri Ingrid, Roßbauer Ingrid, Puskás Éva

Redaktion / Szerkesztési cím: Hauslabgasse 7, 8010 Graz

A Gráci Magyar Újságban megjelent cikkek és írások a mindenkor szerzők magánvéleményét képviselik, és nem fedik szükségszerűen a szerkesztők véleményét, így azok tartalmaért sem a szerkesztőség, sem az újság kiadója felelősséget nem vállal.

Auf Ihre Spenden sind wir auch künftighin angewiesen! / Kérjük, hogy felajánlásukkal a jövőben is segítsék munkánkat!

Kontokörnyezet / Számlaszám: Club Ungarischer Studenten und Akademiker in Graz

IBAN: AT23 2081 5000 0095 7985

BLZ 20815

BIC: STSPAT2G

STÜNDERE AUS MIT TELN DER VOLKSGRUPPENFÖRDERUNG

DES BUNDESKANZLERAMTES

STÜNDERE AUS MIT TELN DER VOLKSGRUPPENFÖRDERUNG

DES BUNDESKANZLERAMTES

STÜNDERE AUS MIT TELN DER VOLKSGRUPPENFÖRDERUNG

DES BUNDESKANZLERAMTES

STÜNDERE AUS MIT TELN DER VOLKSGRUPPENFÖRDERUNG

DES BUNDESKANZLERAMTES

STÜNDERE AUS MIT TELN DER VOLKSGRUPPENFÖRDERUNG

DES BUNDESKANZLERAMTES

STÜNDERE AUS MIT TELN DER VOLKSGRUPPENFÖRDERUNG

DES BUNDESKANZLERAMTES

STÜNDERE AUS MIT TELN DER VOLKSGRUPPENFÖRDERUNG

DES BUNDESKANZLERAMTES

STÜNDERE AUS MIT TELN DER VOLKSGRUPPENFÖRDERUNG

DES BUNDESKANZLERAMTES

STÜNDERE AUS MIT TELN DER VOLKSGRUPPENFÖRDERUNG

DES BUNDESKANZLERAMTES

Absender:
Club Ungarischer Studenten und Akademiker in Graz,
Hauslabgasse 7, 8010 Graz
Österreichische Post AG Info.Mail Entgelt bezahlt



MINDEN KEDVES
OLVASÓNKNAK
ÁLDOTT
KARÁCSONYT
ÉS BOLDOG
ÚJ ÉVET
KÍVÁNUNK!